
 

Βύρωνας 10/6/2024 

Αριθ. Πρωτ.: 115 

ΠΡΟΣ: Δήμους Βύρωνα, 

Καισαριανής, Αθήνας 

ΚΟΙΝ.: Μέλη μας, Ενώσεις 

Συλλόγους Γονέων, ΔΟΕ, 

…ΜΜΕ 
 

 
 

 

ΝΑ ΠΑΡΘΟΥΝ ΕΣΤΩ ΚΑΙ ΤΩΡΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΥΣΩΝΑ 

Επείγουσα επιστολή προς τους Δήμους Βύρωνα, Καισαριανής, Αθηναίων 

Κκ. Δήμαρχοι, 

 Οι περισσότερες σχολικές μονάδες της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης λειτουργούν, όπως 

γνωρίζετε, χωρίς την ύπαρξη κλιματισμού στις αίθουσες. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα τις επόμενες 

ημέρες, ειδικά την Τρίτη 11, Τετάρτη 12 και Πέμπτη 13 Ιουνίου –  σύμφωνα με τα προγνωστικά μοντέλα 

για τις θερμοκρασίες, οι οποίες αναμένονται εξαιρετικά υψηλές (40° ως 43° βαθμοί Κελσίου) – να 

δημιουργηθούν αφόρητες συνθήκες για τους μαθητές και τις μαθήτριές μας και τους εκπαιδευτικούς. 

 Γνωρίζετε επίσης πως, εκτός της απουσίας κλιματισμού, η πλειοψηφία των σχολικών μονάδων 

υπολείπεται σε θερμομόνωση τοίχων και ταρατσών, ενώ, ταυτόχρονα, οι αύλειοι χώροι δεν έχουν τα 

κατάλληλα σκίαστρα και η δενδροφύτευσή τους είναι από μικρή έως ανύπαρκτη. Όλα τα παραπάνω 

αναδεικνύουν, εκτός των άλλων, την έλλειψη σύγχρονων υποδομών σχολικής στέγης που να συμβαδίζει 

με τα νέα δεδομένα αντιμετώπισης ακραίων θερμοκρασιών, οι οποίες παρουσιάζονται ακόμα και στις 

αρχές Ιουνίου. 

 Πρέπει, έστω και την τελευταία στιγμή, με ευθύνη των δημοτικών αρχών, να παρθούν μέτρα για 

να διευκολυνθεί η εκπαιδευτική διαδικασία και κυρίως να μην κινδυνεύσει η υγεία μαθητών και 

εκπαιδευτικών. Εξυπακούεται ότι πρέπει να στηριχθούν και να διευκολυνθούν με κάθε τρόπο όσοι 

εκπαιδευτικοί και μαθητές ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες. Παράλληλα, πρέπει να παρθούν μέτρα 

στήριξης των παιδιών που δίνουν Πανελλαδικές εξετάσεις. 

Είναι απολύτως επείγουσα η έκτακτη χρηματοδότηση για τη προμήθεια ανεμιστήρων – όπου δεν 

υπάρχει κλιματισμός – και την παροχή δροσερών νερών. Επισημαίνουμε δε ότι η κυβέρνηση ενώ 

γνώριζε τόσες μέρες για τον καύσωνα μόλις χθες εξέδωσε οδηγίες με τις οποίες απλά πετά το μπαλάκι 

της απόφασης για τη λειτουργία της Πρωτοβάθμιας στους δήμους. Να αναλάβει τις ευθύνες της. 

Επαναλαμβάνουμε δε για άλλη μια φορά ότι είναι ανάγκη να εκπονηθεί πρόγραμμα για κατασκευή 

σύγχρονων σχολικών κτηρίων και εκ βάθρων συντήρηση και εξοπλισμό των υπαρχόντων. 

  Αναμένουμε τις άμεσες ενέργειες σας για την αντιμετώπιση του καύσωνα τις επόμενες ημέρες. 
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